

# 福气带回家 2024年福橘文化节来了

7日上午在闽江公园北园举行,将举办柑橘属植物品种展、福橘文化知识展,还有各类精彩小游戏

N海都记者 罗丹凌

福橘是福州的市果,由于其色泽鲜红,又与“福、吉”谐音,有着纳福招吉的美好寓意,因此受到福州市民的青睐。12月5日,记者从福州市闽江公园管理处获悉,2024年福橘文化节暨《园林景观福橘栽培技术规程》标准宣贯活动将于12月7日上午9:00至12:00在闽江公园北园举行,本届福橘文化节以“‘福’满闽江,‘橘’韵榕城”为主题,由福州市闽江公园管理处主办,福州市羽翼社会工作服务中心、福州外语外贸学院艺术设计学院等单位协办。



闽江公园福橘红了



学生制作的集章卡

学生团队设计集章卡 提高市民游园体验感

## 可动手做“橘”灯 还有机会领福橘果篮

据悉,本届福橘文化节将举办柑橘属植物品种展、福橘文化知识展。借此机会,市民可观赏到手指柠檬、虎头橘、金枣橘等20多个品种的柑橘属植物盆栽,还可看到砂糖橘、丑橘等约15种柑橘属植物果实。

饱眼福的同时,不妨动手做个“橘”灯。参加本届福橘文化节的市民将在老师的带领下制作小橘

灯,大家请于5日15:00通过“福州园林”公众号绿色银行入口报名,获取参与制作名额。当然,大家还可以通过绿色银行报名,现场领取福橘1篮(限20份),把福气带回家。

本届福橘文化节上,闽江公园为广大市民准备了精彩的文艺演出与各类游戏,让大家在游园的过程中可以更好地了解 and 感受传统文化的魅力,增强文化自

信,增进对本土文化的认同感和归属感。

在“橘子搬运工”游戏中,参赛者两人为一队伍,使用筷子将橘子移动到规定的篮子里,游戏过程中不能用手抓取橘子;按照规则,最先夹完橘子的队伍获胜。在“堆建橘子塔”游戏中,小朋友使用橘子堆叠成橘子塔,游戏过程中家长可以指导小朋友完成但不可以触碰橘子协助堆叠;按照

规则,橘子塔堆叠高度最高的队伍获胜。

“蒙眼吃橘子”游戏也是趣味无穷,每支队伍由两人组成并戴上眼罩,组队的两人保持2米距离,一人出发时蒙眼转3圈后给另一人喂食橘子,过程中可以出声提示,先吃完橘子的队伍获胜。参加上述小游戏的市民均可获得随机小礼品,礼品有玩具、文具等,共170份。

在本届福橘文化节上,市民还可以集福,拿集章卡集满4个章,前往抽奖处抽奖。

值得一提的是,集章卡是由福州外语外贸学院艺术设计学院的学生们精心创作设计,灵感源自闽江公园的美丽景点,旨在为游客提供一种全新的、富有互动性和纪念意义的游览体验。

据创作团队相关负责人介绍,圆形设计不仅代表了团圆与和谐,更寓意

着福州的标志性水果——福橘。福橘象征着吉祥与丰收,与闽江公园的生机勃勃相映成趣。此外,在集章卡的四个扇形区域中,分别融入了闽江公园的四大亮点景点:桥梁园、福橘园、上盖公园一角以及全省首个无障碍主题园景点。每个景点都以精美的图案和文字描述呈现,希望游客通过集章的方式,逐一探访这些美丽的景点,并留下难忘的回忆。

(上接A01版)



## 武夷山赤石派出所: 护航“绿叶”变“金叶”

### 定分止争,做好“解忧人”

“多亏了你们,这春茶的农活才没耽误。”4月2日,武夷山市武夷街道天心村的群众陈先生和茶山业主吴大爷,致谢赤石派出所民警们。

原来,吴大爷常年在外地做生意,茶山空闲出租,陈先生便承包了吴大爷家的茶山种茶。吴大爷今年回乡后,想自己种茶,不愿将茶山继续承包给陈先生,双方由此发生争执。赤石派出所民警了解情况、分析评估后,将该起纠纷列为重点类,会同武夷街道、村干部开展调解,从法、理、情的角度耐心劝导,帮助协商承包区域、价格等,促成双方握手言和,确保了春茶农活的顺利进行。群众烦心事,民警

心上事。赤石派出所积极践行新时代“枫桥经验”,针对邻里矛盾、茶园纠纷、债务纠纷等,按照“全面摸排、分类调解”的原则,将纠纷分为关注类、一般类、重点类,有针对性地进行化解处置:对“关注类”纠纷,通过走访宣讲相关政策、法律法规,帮助当事人解开心结;对“一般类”纠纷,及时会同司法所、村干部以及林业、水利等相关部门寻求解决办法;对“重点类”纠纷,积极联合市法院、司法所、村干部开展联调,推动依法处理、多元化解、就地解决,真正做到“事心双解”。

今年以来,赤石派出所共排查化解各类矛盾纠纷91起,其中涉茶园茶企纠纷53起。



民警带领巡防队员巡山护茶



民警向茶农宣讲防骗知识

### 强化宣传,站好“平安岗”

“大姐,卖茶叶的钱要保管好,陌生电话、短信链接都不要点击!”5月16日,赤石派出所民警深入茶园、山头,在茶农采茶间隙,开展反诈宣传。

结合近年来涉及茶农茶企电信网络诈骗的特点,赤石派出所常态化深入茶园、茶企,开展反诈防骗宣传,增强群众反诈意识。同时,针对年纪较长的茶农及

其年幼孩童等易受骗群体,民警们入户走访,用通俗易懂的语言,解析诈骗套路,讲解防范要点,全力守护群众“钱袋子”。今年以来,赤石派出所共开展反诈宣传活动69场次,茶叶主产区——天心村实现电信网络诈骗案件零发案。

“有只鸟受伤,飞到我家,长得很像猫头鹰……”10月12日,一位陈

姓茶农抱着一个纸箱来到赤石派出所。经辨认,民警确认纸箱内的动物系国家二级保护动物猫头鹰,即送往当地野生动物保护收容救护点精心救治。10月24日,猫头鹰伤病痊愈后,民警与收容救护点工作人员在合适区域,将它放生了。

“民警经常向我们讲解野生动物保护种类、等级,

现在大家保护生态意识提高了,今年就有好几次一起救助野生动物。”天心村村陈先生说道。赤石派出所结合“千警进万家”活动,常态化组织民警开展生态宣防,并搭建起警民微信群,推送常见的野生动物资料,同步开展“线上+线下”普法宣传,营造全民参与野生动物保护的浓厚氛围,助力生态文明建设。